Приложение 1

Рекомендации по технологии обучения и по выполнению экзаменационных заданий по аудированию:

· Следует приучать учащихся перед началом экзамена внимательно читать инструкцию и извлекать из неё всю полезную информацию.

· Рекомендуется обращать их внимание на то, что внимательное чтение формулировки заданий позволяет быстро ориентироваться в теме аудиотекста.

· Надо поставить задачу выработать умение выделять при прослушивании ключевые  слова в заданиях и подбирать соответствующие синонимы. 
· Аудирование с пониманием  основного  содержания не предполагает полного понимания всего текста, поэтому следует вырабатывать у учащихся умение понимать в тексте ключевые слова, необходимые для понимания основного содержания, и не обращать внимание на слова, от которых не зависит понимание основного содержания. При этом следует помнить, что в аудио тексте основная мысль, как правило, выражена словами синонимичными тем, которые использованы в тестовом вопросе.

· Необходимо приучать школьников давать ответы во время звучания аудиозаписи и использовать также 15-секундную паузу между первым и вторым прослушиваниями аудиотекстов.

· Если от учащихся требуется извлечь запрашиваемую информацию, следует научить их концентрировать  внимание только на этой информации, отсеивая информацию второстепенную.

· До прослушивания текста по вопросам задания необходимо определить, какая информация запрашивается. Таким образом, учащиеся могут заранее сориентироваться в том, какие детали текста необходимо услышать и понять.
· Следует обращать внимание учащихся на то, что выбор ответа  в заданиях на полное понимание прослушанного должен быть основан только на той информации, которая звучит в тексте, а не на том, что они думают или знают по предложенному вопросу. Для данного задания важно уметь отделять факты от мнения (мнение, как правило, содержит прилагательные и разговорные клише «я думаю/полагаю и т.п.).  

· Рекомендуется уделять особое внимание формированию умения правильно переносить ответы в бланк ответов, руководствуясь инструкцией и образцом написания букв и цифр. Целесообразно проведение тренировочных занятий по переносу ответов в бланк ответа с последующим анализом ошибок.
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Приложение 2

Рекомендации по технологии обучения чтению и выполнению экзаменационных заданий:

· Следует приучать учащихся внимательно читать инструкцию к выполнению задания и извлекать из неё максимум информации.

· Чтение с пониманием  основного  содержания не предполагает полного понимания всего текста, поэтому следует приучать  учащихся не переводить каждое слово в тексте.

· Важно учить школьников понимать ключевые слова в тексте, необходимые для понимания основного содержания, и не обращать внимание на слова, от которых не зависит понимание основного содержания.

· Если по заданию требуется понять тему отрывка, следует приучать его читать первый и последний абзацы, где  обычно заключена тема или основная идея текста.

· Если в задании даются микротексты и требуется понять их тему, то  первое и последнее предложения каждого текста больше всего помогут учащимся понять то, что требуется. 

· При обучении чтению с извлечением необходимой информации следует ограничивать  время выполнения заданий.

· При выполнении заданий по извлечению запрашиваемой информации, необходимо учить школьников концентрировать  внимание на поиске только этой информации. Важно уметь отделить запрашиваемую информацию от избыточной, второстепенной, ненужной при выполнении данного задания.
· Следует обращать внимание учащихся на средства логической связи.

· Следует обучать учащихся правильному  поведению на экзамене; не паниковать, если в тексте много незнакомых слов; всегда давать ответы, даже если у них нет полной уверенности в их правильности.

Приложение 3

Рекомендации по технологии обучения лексике и грамматике и выполнению экзаменационных заданий:

· С самого начала формирования навыка употребления форм глагола добиваться от учащихся понимания того, для чего употребляется то или иное время глагола и какие действия оно обозначает.

· Давать учащимся достаточное количество тренировочных заданий, в которых сопоставляются разные возможные формы вспомогательного глагола и при выполнении которых учащиеся в нужной мере закрепляют навык употребления подходящей формы глагола в зависимости от подлежащего в предложении.

· Особое внимание уделять формам глагола to be и to have как вспомогательным глаголов, поскольку неправильное употребление их форм является типичной ошибкой в грамматических заданиях тестов.

· На продвинутом этапе формирования навыка употребления изученной видовременной формы для учащихся эффективны и полезны задания в виде текстов, в которых используются и другие глагольные формы, особенно те, с которыми учащиеся часто путают изучаемую форму..

· При закреплении навыка употребления неличных форм глагола предлагать учащимся тексты, в которых четко видна разница в случаях употребления причастий I и II, и обеспечивать учащихся большим количеством заданий, с помощью которых они могли бы тренироваться в сопоставлении и правильном употреблении этих форм.

· Добиваться, чтобы при формировании грамматических навыков учащиеся понимали структуру и смысл предложений и соблюдали порядок слов, соответствующий построению предложений в английском языке. Это поможет избежать ошибок, связанных с употреблением не той части речи, которая требуется для заполнения пропуска.

· При выполнении тестовых заданий каждый раз добиваться от учащихся четкого следования технологии выполнения задания.

· Добиваться от учащихся неукоснительного следования инструкции к заданию. Подводить их к пониманию того, что, если инструкция требует употребления подходящей формы опорного слова, пропуск не может быть заполнен опорным словом без изменения или однокоренным словом.

· При обучении добиваться от учащихся внимательного прочтения всего текста до того, как они начинают выполнять задание. Это облегчит им выбор необходимого языкового материала.

· Учить учащихся вдумываться в смысл предложения, прежде чем заполнять пропуск.

· Учить учащихся тому, что опорное слово нельзя заменять при заполнении пропуска на любое другое, даже если оно подходит по смыслу.

· Обращать внимание учащихся на то, что при заполнении пропуска нужно вписывать только недостающую лексическую единицу, а не повторять слова, данные в предложении.

· Приучать учащихся не забывать в конце выполнения задания возвращаться к пропущенным вопросам. 

· Несмотря на рекомендацию в случае неуверенности в ответе вписать тот, который кажется наиболее вероятным, не позволять учащимся вписывать слова, не существующие в языке.

· Приучать учащихся всегда писать четко и аккуратно. 
Приложение 4

Новое в оценивании раздела «Письмо»
Письмо личного характера (задание С1)
1. Объем письменного высказывания. 

По заданию  объем письма - 100-140 слов. 

      С 2009 года действует правило + 10%. т.е. объем не должен быть меньше, 
      чем 91 слово (если всего 90 – сразу «0»баллов за это задание.

      Превысить 154 слова тоже не очень хорошо, так как в письме проверяется 

      только это количество слов. (Напишешь больше - потеряешь баллы и за

      содержание, и за организацию).

2. Как считать слова:

Адрес и дата не считаются. Начинаем считать с обращения. Артикли, предлоги тоже считаются за слова, а сокращения типа «don’t = do not» за одно слово.

Адрес пиши сокращенно : Saint-Petersburg   (в правом верхнем углу)                                              Russia
Название улицы, номер дома ни в коем случае не указывать. Теперь считается, что так можно идентифицировать пишущего. По этой же причине письмо должно быть подписано только именем, (фамилии даже на КИМах писать не нужно – просто не будут проверять работу)

3. Аргументация:

В письме развернутую аргументацию давать не нужно. Просто дать ответы на поставленные вопросы, выполнить  все, что требуется.

Развернутое письменное высказывание ( задание С2)
1.  Сочинение (эссе). 

       Объем – те же требования: по заданию 200-250 слов + 10%, значит 181 слово 

       это нижний предел, а 275 – верхний. 

2. Сочинения двух типов

 1тип – “for” and “against” – 4-е абзаца
1 – своими словами введи тему(проблему), которая обозначена в задании

2 – 2 аргумента с примерами «за»

3 – 2 аргумента с примерами «против»

4 – вывод «In conclusion I would like to say…» - только в этом абзаце ты можешь выразить свое мнение!!!!!

2 тип – “opinion”

1 абзац - своими словами введи тему(проблему), которая обозначена в задании;

2 абзац -  изложи свое мнение по теме, подкрепи его 2-мя аргументами (развернутыми).

3 абзац – здесь нужно упомянуть, что есть люди, мнение которых отличается от твоего (напиши какое у них мнение), а затем напиши почему ты с ним не согласен. Здесь нужно дать третий аргумент в защиту своего мнения.

4 абзац -  еще раз кратко изложи свою позицию Постарайся сделать это другими словами, но раз это вывод, то все должно быть связано с тем, о чем ты писал выше.

3. Средства логической связи 

Нельзя начинать предложения со слов “And”,”because” – т.к. эти слова служат для связи слов внутри предложения, а не между ними.

В сочинении употребляй средства логической связи формального типа:”On the one hand, ….On the other hand”, “however”, “despite” и т.

Приложение 5

Общие рекомендации

1. Для повышения уровня сформированности иноязычной коммуникативной компетенции учащихся учителям необходимо в организации учебного процесса по английскому языку и в целях подготовки к экзамену обращать более пристальное внимание на:

а) применение различных приемов аудирования и чтения в зависимости от поставленной коммуникативной задачи;

б) ознакомление учащихся с текстами различных типов и жанров, языком современной прессы, с материалами сети Интернет; 

в) совершенствование навыков употребления лексико-грамматического материала в коммуникативно-ориентированном контексте;

г) развитие таких общеучебных интеллектуальные умений, как умение самостоятельно добывать и обрабатывать информацию, делать заключения и уметь их аргументировать, принимать решения на основе полученной информации, в том числе и в ходе речевого взаимодействия;

д) формирование умения языковой догадки. 

2. Необходимо расширить  возможности учащихся знакомиться с форматом ЕГЭ. Желательно включать типы и виды заданий, постоянно используемых в ЕГЭ, в олимпиады и конкурсы, проводить репетиционные ЕГЭ в старшей школе, отбирать материалы для самостоятельной работы учащихся, планирующих принимать участие в ЕГЭ. Следует обратить внимание учителей и учащихся, что можно использовать для подготовки только те учебники, которые имеют гриф Министерства образования и науки Росии, либо пособия, имеющие гриф ФИПИ. 

3. Учителя должны провести анализ нормативных документов, положенных в основу ЕГЭ, таких, как спецификация, кодификатор, демоверсии, следить за изменениями в содержании контрольно-измерительных материалов, анализировать федеральные и региональные отчеты о результатах ЕГЭ. 

Приложение 6

Полезные сайты

1. Федеральный портал "Российское образование": http://www.edu.ru 

2. Российский общеобразовательный портал: http://www.school.edu.ru 

3. Портал информационной поддержки единого государственного экзамена: http://ege.edu.ru 

4. Первое сентября: http://ps.1september.ru 

5. Всероссийская олимпиада школьников: http://www.rusolymp.ru 

6. Лучшие школы России: http://bestschool.org.ru
7. КМ-школа (комплексный проект информатизации образовательных учреждений): http://www.km-school.ru
8. Сайт информационной поддержки ЕГЭ в компьютерной форме: http://www.ege.ru 

9. Сайт Национального фонда подготовки кадров: http://www.ntf.ru 

10. Федеральный сайт системы ММЦ: http://imc.fio.ru 
11. Сайт поддержки 1С:ХроноГраф школа 2.5: http://www.school.chronobus.ru 
12. Сайт сети творческих учителей: http://www.it-n.ru 
13. Сайт РКЦ Новосибирской области: http://www.rkc.oblcit.ru 
14. Новосибирская открытая образовательная сеть: http://www.websib.ru
15. Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов:                       http://school-collection.edu.ru
