Защита педагогического проекта
Защита педагогического проекта - форма испытания, в ходе которого педагогический работник представляет и обосновывает проектную разработку, представляет отчет о сути реализованного проекта и полученных результатах.

Защита педагогического проекта происходит в форме доклада.
Необходимо отметить, что проект, представленный на вторую квалификационную категорию, может быть посвящен разработке методики изучения какой-либо теме курса, особенностей ее преподавания. Эта разработка представляется в виде технологической карты, серии учебных занятий, внеклассных мероприятий, обеспечивающих реализацию поставленной цели, способствующих решению проблемы, обозначенной педагогом.

Проектная разработка должна включать:

· описание ситуации, в которой возникла педагогическая проблема; 

· постановку проблемы; 

· цель проекта, которая должна быть достижима в рамках предусмотренного периода времени и технологий деятельности; 

· обоснование способа решения проблемы (достаточно, чтобы было обосновано использование известного способа решения проблемы,  или способ был скомпонован педагогом из нескольких известных, или явился результатом адаптации известного способа решения похожих проблем); 

· задачи и план деятельности; 

· планируемые образовательные результаты; 

· описание показателей достижения результатов и способов диагностики; 

· описание полученных образовательных результатов, свидетельства их достижения и анализ результативности проекта.

Большую роль играют содержание и характер приложений к проекту, подтверждающих уровень сформированности проектировочных и методических умений. В приложениях может быть представлена учебно-программная документация, нормативная, методическое обеспечение учебно-воспитательного процесса, описание применяемых технологий и пр.

Желательно сопровождение выступления компьютерной  презентацией.

Аттестуемому отводится не более 15-20 минут для изложения сути проекта и презентации результатов его реализации.

При оценке проекта экспертами рассматриваются:
· актуальность проблем, выделенных автором, ценность работы с учетом специфики образовательного учреждения, целей и задач, обозначенных в программе развития школы, особенностей контингента учащихся и других факторов;
· аргументированность основных положений с учетом анализа научно-методической и психолого-педагогической  литературы, результатов ранее проведенных исследований и педагогической практики;
· анализ поставленных целей и задач педагогической деятельности с точки зрения влияния на качество обучения, развитие учащихся; соотнесения с целевым ориентиром образовательного учреждения; научного обоснования выбранного подхода и всей педагогической деятельности;
· эффективность внедрения идей или предлагаемых способов на практике; предложенные критерии и показатели для оценки эффективности подхода, разработанного педагогом (для творческого проекта желательно показать степень его реализации);
· системность: взаимосвязь целей, средств, конечного результата, критериев оценки;
· перспективность и практическая значимость работы; возможность использовать идеи, проекты, методики в других образовательных учреждениях;
· соблюдение принципа здоровьесбережения, отражающего гуманные идеи сохранности здоровья участников образовательного процесса;
· инновационность работы - новые подходы к организации образовательно-воспитательного процесса.
